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H irdetések et
elfogad a kiadóhivatal (lyceumi 
könyvnyomda), hol mindenkor a 

legjutánycrabb árak szabatnak. 
Minden beiktatott hirdetés után 

30 kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttérben egy sor 1 Irt.

K éziratok
a szerkesztőségbe (lyceumi könyv

nyomda) küldendők.

Egyes szám kapható a 
kia dóhivatalban.

(Lyceumi nyomda-épület.)

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és k iadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Megyei tanügyünk .
(A tanfelügyelő félévi jelentése.)

(Folyt.)
II. Az iskolába járás.

Az iskolába járást illetőleg tisztelettel 
jelentem, miként egy-két esetet kivéve pa
naszok fel nem merültek : iskolalátogatásaim 
alkalmával is személyesen győződtem meg 
arról, hogy Jánosi, Komló, Szalatnak, Bere- 
mend (r. k.) község kivételével az iskolalá
togatás mindenütt rendes volt. igazolatlan 
mulasztások alig fordultak elő s a mulasztok 
szüleivel szemben a községi elüljáróságok a 
törvény szabta intést, dorgálást teljesítették, 
sót ha kellett a bírságolást is foganatosították. 
Az általam meglátogatott iskolákban s illetve 
községekben, kivéve az oly eseteket, hol az 
iskola a tanköteleseket befogadni elégtelen, 
iskolába nem járók alig vannak. Siklóson 
rendetlenül járnak a cigányok, de ezekkel 
szemben a bírságolások vagyontalanság miatt 
nem igen eszkózolhetök.

A fönnebb jeleztem helyeken meghagy
tam a községi elöljáróságoknak, hogy a mu
lasztók szüleivel szemben a törvényszerű 
végrehajtást teljesítsék s eljárásukról a mu
lasztási kimutatások beküldésével jelentést 
tegyenek.
III. Az iskolák tanítási eredménye

Az általam meglátogatott iskolákban az 
oktatás eredménye általában évről évre javul, 
a gyenge iskolák jókká, a jók közül egyesek 
jelesekké lesznek. Olvasást írást s a gyakor
lati életben szükséges számolást majd min
den iskola megtanítja, az iskolák legtöbbje 
értelemfejlesztöleg s nem magoltatva tanítván, 
a növendékeket a tovább képzésre képesíti, 
elvezeti odáig, hogy élvezetet találván az

olvasásban, saját művelésén munkálhat s 
ismereteit bővítheti. A többi tantárgyakban 
is mind több több, eredmény tapasztalható, 
különösen ki kell emelnem a sásdi, a mágocsi 
(lels. leányoszt.1, a mocsoládi köblényi, ká
rászi, siklósi, és töttösi, r. k. a\<ap.-szekcsői, 
mekényes, tófői, ag. bitv. evan*, a mágocsi, 
siklósi izr. a siklósi polg. fi, iskolát, a siklósi 
mag. leányiskolát, a szakiskynák közül ; a 
mágocsi agyag ipariskolát, és iparos tanonc 
iskolát, továbbá a  siklósi ugyanily iskolát.

Az ismétlő iskolák közül, mint melyek 
szintén dicséretes előmenetelt mutattak fel, 
ki kell emelnem a mekényesi és kap. szék- 
csői ág bitv evang. iskolákat.

Gyenge eredményüek a meződi, jenéi, 
kap.-szekcsői, n.-bajmási, kárászi, bikali, ma
róéi, jánosii, komlói, mánfai, beremendi r. k. 
és n.-tótfalui közs. iskolák.

A magyar nyelv tanítása a nem magyar 
tannyelvű iskolákban is mind több és több 
eredményt mutat fel. E tekintetben a legki
válóbb eredményt mutatta fel a mágocsi r. 
k. iskolában llelényi Júlia tanítónő és a 
kap.-szekcsöi ág. bitv. iskola tanítója Biill 
Károly, kik e buzgósúgukért javaslatomra a 
megyei alapból 5—5 drb 20 frcos magyar 
arannyal lőnek kitüntetve, továbbá a duna- 
gőzba.ózási társaság Szabolcs és vasas-bánya
telep iskolái. Ezen iskolákban a növendékek 
a felső osztályokban mar minden tantárgyból 
tisztán magyar nyelven a legnagyobb kész
séggel 8 teljes szabatossággal felelnek. Ezen 
utóbbi intézetek növendékei részére a bánya
igazgatóság a tanév zártával ifjúsági iskolai 
ünnepélyt rendezett, melyen a társulat hiva
talnokai és a gyermekek szülei tömegesen 
vettek részt, ezen ünnepélyen a gyermekek 
magyar költeményeket legnagyobb lelkese
déstel s bazafiui érzéssel szavaltak és több 
hangú dallammal énekeltek, mely a szülök

és jelenvoltak szemébe örömkönyeket fakasz
tott, mely alkalommal a társaság és egyesek 
adományából mintegy 35 drb. ezüst forintot 
osztott ki a magyar nyelvben különösen ki
tűnt növendékek közt. Megjegyzem itt, hogy 
a társaság elhatározásából jövő tanévtől 
kezdve a társulat összes iskoláiban a tan
nyelv a magyar lesz. Ezen vívmány az uj 
bányaigazgató, V i e s n e r Rajmond ér
deme, ki itteni működését az iskolákban 
ezen hazafias ténykedésével vezette be. Re
mélem, hogy az iskoláknak megmagyarositása 
az eddigi Amerikába történt kivándorlásnak 
a legjobb ellenszere lesz : mert a munkások 
teljesen megértvén a hazai nyelvet, az itt- 
maradás előnyéről fogja őket meggyőzni.

ÍV. Az iskolák látogatása.
Ezen első félévben a következő 35 

község iskoláit látogattam meg ; Sásd, Merőd, 
Jenő, Jágonok, K.-Szekcsö, Gs.-Töttös, Má- 
gocs, N.-Hajmás, Mekényes, Szárász, Bácko- 
zár, Bikái. Mocsolád. Szalatnak. Köblény, 
Maróé, Szászvár, Gsászta, Tófő, Szászvár- 
bányatelep. Kárász, M.-Egregy, Jánosi. Pö- 
löske, M.-Szék, Szopok. Komló. Mánfa, Siklós, 
N.-Tótfalu, Kis-Harsány, N.-Harsány, Nagy
falu. Beremend, Vasasbányatelep.

Az említett községekben 53 elemi, 1 
polgári, 3 iparostanonc, 1 ovoda és 10 is
métlőiskolát, vagyis egészben 67 iskolát 74 
tanteremben 274 osztálylyal látogattam, il
letve vizsgáltam meg.

Az iskolázás eredményét még ma is 
egyes helyeken hátráltatja, eltekintve az is
kolák tultómöttségétöl, azon körülmény, hogy 
egyes helyeken a gyarló tanítói fizetések 
miatt nincsenek képesített tanítóink, másutt 
nincsenek az iskolák kellően felszerelve, a 
gyermekek nélkülözik a szükséges tankönyve
ket : különösen még sok helyütt nélkülözik a

Egy ism ere tlen  k ö ltö  
h á tra h a g y o tt m üveiből.

A »Pécs« eredeti tárcája.
Ez év tavaszán — május 12-én — egy 

38 éves férfi halt meg Vaskuton, ki tanul
mányainak egy részét Pécsett végezte, s köz
vetlen halála előtt jegyben járt városunk egy 
szeretetreméltó, kedves leányával. B i iu e r le  
F e r e n c  ez, a brassói föreáliskola jeles, 
tehetséges tanára, ki a természettől minden 
szép és nemes iránt fogékony lélekkel s igazi 
költői tehetséggel megáldva, szabad idejében 
költészettel is foglalkozott. Halála után iratai 
menyasszonya birtokába kerültek, kinek szí
vességéből volt alkalmunk azokba betekinte
nünk. Hús költői vénát, meh'g érzelmet, közvet
lenséget, helylyel- közzel játszi, tréfás hangot 
és formai csínt — az igazi tehetség félre 
ismerhetetlen jeleit — találtuk e versekben, 
melyek túlnyomó része lírai természetű. Az 
eredeti verseken kívül fordításokat is talál
tunk az iratcsomóban, sikerült átültetéseket 
a horvát és német nyelvből. Lessing, Heine 
és Saphir költeményeiből, melyek közül főleg 
a Heine- és Saphir-dalok megkapó szépségüek.

Az élte nyarában elhunyt költö — mert 
megérdemli e nevet a szó legnemesebb 
értelmében németül is irt, lefordítva
Petőfi. Reviczky és mások néhány szép köl

A „ P É C S “ T Á R C A á A .

H a jn a lb a n .
Ébren vagyok . . . nyilt ablakon keresztül 
Szellő hűsíti homlokom',
Ezer madártorokból száll az ének 
Eri el mélázva hallgatom.
Álmos szemekkel jő a szürke hajnal 
A nap futárn. hírnöke.
De míg feljő az. égre bíborával 
S rózsákat szór ölembe le.
Ti rég dalokkal keltetek fel engem 
És én a dalt örvendve visszazengem.

Örömre gerjed hajnalébredéskor
Sokszor bubánatos szivem,
Hisz' minden éled és örül a létnek
S magam boldognak képzelem ;
Nem gondolok a nyári nap hevére
El nem riaszt az alkonyat.
A gondolat: az ég hazám, jutalmam.
Lelkemnek újra szárnyal ad.
Fel a magasba vágyom . . .  a madárral 
Örömrepcsve lelkem égbe szárnyal.

VIRÁG FERENC.

teményét. Ezek közt legjobbak a Petőfi- 
fordi tások.

Biiuerle Ferenc 1854-ben született Vas
kuton. Iskoláit Kalocsán kezdte és városunk
ban folytatta, hol atyja kívánságára belépett 
a szemináriumba. Atyja halála után III. éves 
theologus korában otthagyta a papi pályát, 
melyhez hivatást sohasem érzett, s nevelő 
lett Tolnamegyében a I) ö r y e k n é 1 , majd 
Budapesten a ranffer, gróf Zichy ós herceg 
Turn-Taxis családoknál. Elvégezvén a filozó
fiát tanár lett a bajai főgimnáziumban, majd 
Budapesten tanarkodott egy évig, honnan Bras
sóba nevezték ki ezelőtt négy évvel. Itt tüdő- 
vészbe esett s 1892. május hó 12-én meghalt.

Versei közül több megjelent a »Toron- 
tál cimíi lapban, a tréfás tartalmúak közül 
nehány a * Bolond Istók*-bán. A legtöbb 
azonban kéziratban maradt. Ezek közül az 
irodalmi örökség hagyományosának szives 
engedelméböl közöljük az alábbiakat.

*
Édes a n y á m n a k .

Oly rög nem voltam nálad, jó anyám !
Rög nem pihentem már magam ki nálad;
Édes szemed rég nem tekinte rám.
Oly régen volt. hogy megcsókolhatálak !
Te otthon elmerülve bánatodba.
Én künn. az ölet tengerére dobva.
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kézi térképeket és számtani példatárakat; 
másutt a tanítóknak nincs meg a tantervűk, 
vagy azt szigorúan be nem tartják ; iskola
székek teendőikben nem járnak el a kellő 
ügybuzgóság és pontossággal. Általában a 
helyi hatóságok nem m i n d e n ü t t  fejte
nek ki oly tevékenységet, melyet az ügy 
fontossága megkíván s a fennálló törvények 
elöszabnak. Másrészről azt is jelezhetem, 
hogy az említettem hiányok is mindinkább 
fogynak s az iskolázás színvonala emelkedik.

A meglátogatott iparos tanonciskolákban 
is általában haladás észlelhető s az eredmény 
mindinkább javul és pedig nemcsak tanulási, 
de különösen nevelési és magyarosodási te
kintetben. Ma már ezen iskolák ifjúsága vi
selkedésében szelidebb, gondolkozása s ér
zületében nemesebb felfogásnak adja jelét, 
magyarul pedig azok is, akik a magyar nyeiv 
tudás teljes hiányával léptek ezen iskolákba 
már az első évben, de a 3 év alatt bizo
nyosan jól megtanulnak. Ezen iskolák aka
dályául Siklóson az a panasz tétetett, hogy 
az iparostanoncok részint később jelentkez
nek iskolába járásra, mint inasokul szerződ
tek, részben korábban kilépnek, mint inas- 
idejök lejárt s ebben az ipartestület is támo
gatja a gazdát, amennyiben a felszabadulási 
bizonyítványt visszatartja s igy mint inas a 
gazdáját szolgálja tovább is, anélkül, hogy 
az iskolába is bejárna, soknak nincs tan
könyve, sőt megtörtént az is, hogy az ipar
testület az iskolai bizonyítvány elégséges 
tanjegyét jóra javitve vezette be.

Mindenütt az észlelt hiányok orvoslása 
iránt a szükséges intézkedéseket megtettem 
s a kellő útbaigazításokat megadtam s re
mélem, hogy az állapotok amennyiben egy- 
átalában a mai viszonyok szerint lehetséges, 
javulni fognak, úgy mint javultak eddig is.

— A közegészség és köztisztaság
érdekében a város tanácsa a következő 
hirdetményt bocsátotta ki :

Minthogy a melegebb évszak beáltával 
a járványos betegségek könnyen lábra kap
hatnak és elterjedhetnek azért, mert a hőség 
behatása folytán a szerves anyagok gyorsan 
bomlásnak indulván — ez által az egészség 
főfeltétele a tiszta és üde levegő megfertöz- 
tetik ; ennélfogva a tapasztalatok szerint 
mellőzhetetlenül szükséges óvintézkedések 
szigorú végrehajtása mindenkinek saját és a 
közjó érdekében elengedhetetlen kötelessége.

A miért is — a midőn 1884. évi. 125/8169 
számú közgyűlési határozattal megállapított 
s a Nagyméltóságu m. kir Belügyminisztérium 
1885. évi 14154/11. számú rendeletével kor-

mányhatóságilag jóváhagyott köztisztasági 
szabályrendelet pontos betartására mindenki 
komolyan figyelmeztetik. -  mihez tartás vé
gett — a következők hozatnak köztudomásra :

1- ször. A házakban s udvarokban össze
jönni szokott konyha és egyéb szerves hulla
dékok a belvárosban naponként gondosan 
összegyüjtendők s a ház udvarának a lak
helyiségtől távolabb eső oly helyén helye- 
zendök tartályba, a honnét a szemétkihor
dással foglalkozó városi közegek azt akadály 
nélkül elhordhatják.

A külvárosokban ezen házi szemét és 
egyéb hulladék szintén gondosan egybegyüj- 
tendö, a trágyával együtt fertőtlenítendő s a 
trágya minél gyakrabban a háztulajdonos 
költségén kihordandó.

2- szor. Nyilvános helyeken, középületek
ben, szállodákban, vendéglők és korcsmák
ban, kávéházakban a pöcegödrök évenként 
legalább egyszer, magánházakban pedig a 
fennforgó szükséghez képest kiüritendök s 
ezen felül az Arnyéks^ékek mindenütt tisztán 
és jókarban vüló tartása és gondos fertőtlení
tése a háztulajdonosok és lakósok szigorú 
kötelességévé tétetik.

Oly árnyékszékek és pissoirok (vizellők), 
melyek vízvezetékkel nincsenek ellátva, to
vábbá az eső és házi szennyvizek levezeté
sére szolgáló házi csatornák naponként több
ször kiöblitendők és hathatósan fertőt- 
lcnitendők.

3- szor. Tímárok, szappanosok, ruhafes
tők, szűcsök, hentesek, kalaposok, fésűsök s 
más hasonló foglalkozású iparosok, a bom
lásnak indult állati anyagokkal fertőzött folya
dékot, csávát zártedényekben kötelesek a 
hatóságilag kijelelt helyre erősen fertőtlenítve 
kihordatni, miután azt az utcára kieresz
teni tilos.

Zárt edény alatt alkalmas nagyságú, 
kívül tisztán tartott hordók értetnek, — 
melyeknek nyílása a folyadék beöntése után 
mindég bedugaszolandó.

4- szer. Etelhulladékot tartalmazó mara
dék vagy bűzös vizet a külvárosokban sem 
szabad az utcára kiereszteni, vagy kiönteni.

5- ször. Az istálók általában — s a kül
városokban a házi szükségletre engedélyezett 
sertések tartására használt helyisegek, hida
sok tisztán tartandók és naponként fertőt- 
lenitendők.

Sertések tartása a külvárosokban — 
csakis házi szükségletre engedélyezhető és 
azok száma házanként 4-nél több nem lehet.

6- szor. Nemcsak a bel, — hanem a 
külvárosokban is minden házban alkalmas 
árnyékszékek létesítendők s tisztán tartva 
fertőtlenitendök.

7- szer. A lakhelyek, udvarok folyton 
tisztán tartandók s a szobák — úgy egyéb 
lakhelyiségek naponként többször szellőz- 
tetendők.

8- szor. A lakházakban, a túlbenépités,
— különbeni kiszállásolás és büntetés terhe 
mellett tilos.

9- szer. A bérkocsi tulajdonosok állomási 
helyeiket állandóan tisztán tartani és napon
ként 2-szer fertőtleníteni kötelesek.

10- szer. Az iparvállalatok szállódák 
vendéglők, korcsmák, kávéházak, kávéméré
sek s egyéb ily üzletek, úgy a pálinka méré
sek tulajdonosai, esetleg bérlői kötelesek 
helyiségeiket állandóan tisztán tartani, gyak
ran szellőztetni, az árnyékszékeknek és házi 
csatornáknak naponként többször való öblíté
sét és fertötlenitetését eszközöltetni.

11- szer. A köztereken lévő élelmi cikk
árusok állványaikat, egyeb üzleti eszközeiket 
és az elfoglalt helyüket tisztán tartani 
tartoznak.

12- szer. Éretlen vagy romlott gyümöl
csöt — egészségre ártalmas egyéb élelmi 
cikket tartani, eladni, úgy beteg állat busát 
kimérni, vagy beteg baromfit árulni tilos.

13- szor. Munkásokat, jövevényeket éjjeli 
szállásra hatósági elővizsgálat s engedély 
nélkül tömegesen befogadni nem szabad.

Az engedéllyel biró éjjeli szállásadók 
alvó helyiségeiket s a souterain lakók ottani 
lakásaikat nemcsak tisztán tartani, hanem 
a nap nagyobb részén át szellőztetni is 
kötelesek.

Megjegyeztetik, hogy egy világos magas, 
tágas két ablakos szoba 6 egyénnél többnek ; 
lakó és alvó helyül nem szolgálhat s a  szál
lók és souterain lakások tulzsufolása tilos s 
szigorúan megbüntettetik.

14- szer. A fertőtlenítés legbiztosabban 
nyers fekete carbolsavnak 1 : 10-hess (1 rész 
cárból 10 rész viz) arányában készítendő 
oldatával eszközölhető : a carbolsav kellő 
feloldásához nem hideg, hanem langyos viz 
használandó.

Az árnyékszékeknél hígított mész beön
tése is alkalmas fertőtlenítő szer.

15- szor. Kívánatos, hogy a lakszobák 
falai tisztitassanak, illetőleg gyakrabban jól 
bemeszeltessenek, a fapadozattal el nem 
látott szoba földje időnként felásattassék és 
a felásott hely nem az udvarról, mely igen 
gyakran fertőzött már, hanem inkább távo
labb helyről — főleg mezőről hozott tiszta 
földdel homokkal — vagy anyaggal kitöltessék.

16- szor. A legtöbbször fertőzött vizet 
szolgáltató ásott kutak igénybevétele helyett
— a városi vízvezeték vize használandó 
ital gyanánt.

Nincsen, mi felvidítsa éltedet;
Ott van veled, mely társadul szegődött,
A m élabű; úgy összefértetek.
Miként fa repkényével, mely reá nőtt. 
Gondolsz-e rám is ? — Oh tudom gyakorta 
Gondolsz fiadra egy-egy könyet ontva.

Hány és vet engem szakadatlanul 
A tenger, melyet úgy neveznek : élet,
Majd fenn vagyok s legott megint alul. 
Küzdők remélve : majd csak partra érek . . 
Rád gondolok anyám, e küzdelemben.
Te vagy csupán, ki bátorítasz engem.

S fiad ha majd a kikötőbe ért,
Meglásd anyám, mi boldogok leszünk ’
A szenvedett kínért, küzdelmekért 
Az élet majd kárpótlást nyújt nekünk . . . 
S ha néha mégis tán könyűd omolna,
Ott lesz legott fiad, hogy lecsókolja !

L á t ta d ,  le á n y k a  . . .
Láttad, leányka, már a zordon éjfélt.
Ha fergeteg kavarja fellegét,
Ha gyászlepel terül el a vidéken, 
lla zúg a szél, s minden sivár, se té t; 
Csdlagsugár ha nem mosolyg az égen,
S felsír a kis madárka félelmében ? . . .

Es láttad már az éjt, ha szűnve szélvész, 
Csillagsereg mosolygva néz alá,
A csalogány ha lelkesedve zengi 
Oly bűvös, bájos, mélahús dalát;
Ha gyorsan illanó kis felkgárnyak 
A hóid körül tiindéri táncot járnak ? . . .

Ily éjeket, leányka, hogyha láttál, 
ligy ismered a keblem bensejét,
Mert abban is zord, vad vihar dühöngött, 
Örömtelen volt keblem és setét.
Remény sugára benne nem mosolygott,
A bánat és kínok tanyája volt ott.

De fény thozó sugár derült egemre,
Szivem sötét felhője szétoszol,
És benne lágyan zsongó dallamokkal 
Tündérzenének édes hangja szól.
Mert behatolt bús lelkem éjjelébe 
Csillagszemednek bűvös égi fénye!

Oh m é rt ra b o lta d  el s z iv e m ’ . 
— Saphir. —

Oh mért raboltad el szivem’,
Miért, oh mért e fájdalom ? ..  .
A dalt is elrablád vele.
Oh mért raboltad el dalom ? . . .

Es elraboltad álmaim’,
Az édes, kedves álmokat.
És most, midőn életre kél,
Már hozzád száll a gondolat.

Dal. édes álom, gondolat —
Ezek valánnk mindenem :
Te elvcvéd s cserébe’ csak 
Egy kis reményt adál nekem.

S bár oly kevés a mit adál.
Belőle mégis sok fakad :
Eletla az. rajt megterem 
Dal, édes álom. gondolat . . .

| H ogyha szép  szem ed b e  n é z e k
! — Heine. —

Hogyha szép szemedbe nézek. 
Fájdalmaim elenyésznek. 
Rózsaajkad édes csókja 
Beteg szivem gyógyítója.

Puha kebleden pihenve 
Égi kéj derül szivem re;
De ha ajkad szól: » szeretlek !«
A könyűim megerednek.

Büvö3 sz em é b e  re jtv e  . . . 
— Saphir. —

Bűvös szemébe rejtve ott 
Egy fényes csillag szunnyadóit,
Mert zárva volt szeme.
Lehunyt szemét megcsókolám 
S ő bájosan tekint reám,
— A csillag is fölébrede!

S alig hogy az fölébrede,
Felém ragyog tekintete 
S ezt súgja énnekem :
»Mert eliaboltad álmámat.
A büntetés el nem marad :
Nyugalmad többé nen? leszen !«

Es most, ha lezárom szemem’.
A csillagocska megjelen 
S ébren vagyok veié. —
Az ég talán törvényt szabott:
Csókkal ki illet csillagot,

Ne légyen annak éjjele !<
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17- szer. Az étel és italban való mérték
letesség, éretlen gyümölcs evésnek elkerülése, 
a test, úgy ruházatnak tisztántartása s a 
meghűlésektől való óvakodás a közegészséget 
lényegesen mozditja elő, erre tehát mindenki 
saját érdekében figyelmeztetik.

18- szor. Végül — miután kétségtelen 
az, hegy a legyek a járványos bajok elter
jesztését igen elősegítik, ajánltatik hogy ezen 
férgeknek a lakásokban való kiirtására is 
gond fordittassék.

Ezen tanács elvárja hogy mindenki 
városunk közegészségének biztosithatása érde
kében — ezen óvintézkedéseket mindenben 
teljesíteni kötelességének ismeri s a tapasz
talt mulasztásokat — avagy rósz akaratot — 
megtorlás végett a hatóságnak bejelenteni 
élném mulasztandja ; — mely úttal figyel
meztetik mindenki arra is. hogy a köztiszta
sági szabályrendelet ellen vétők, a mennyi
ben az illeti) cselekmény büntetése iránt az 
1879. évi XL. törvénycikk máskép nem intéz
kedik. 2 írttól 50 írtig terjedhető pénzbün
tetéssel behajthatatlanság esetében pedig 
12 órától 5 napig terjedhető elzárással fog
nak büntettetni.

Pécs szab. kir. város tanácsának 1892. 
évi julius hó 22-én tartott üléséből.

P é c s  s z. k ir . v á r o s  T a n á c s a .

H írek
Kardosa Kálmán főispán hétfőn 

Pécsre érkezett Harkányból, hol nehány hé
tig időzött. A főispán még aznap továbj) 
utazott hidasdi birtokára.

Igazságügyi kinevezések. <) fel
sége a király, az igazságügyminister előter
jesztése folytán M ik o  s Géza nagy-kanizsai 
törvényszéki bírónak, az ítélőtáblái biró cí
met és jelleget díjmentesen adományozta. 
Továbbá dr B o r s i t z k y  Imre pécsi kir. 
jbirósági aljegyző a pécsi tvszékhez jegyzővé 
neveztetett ki.

Albrecht fhg jótékony alapítványa.
Albrecht főherceg értesítette vármegyénk al
ispánját, hogy a vármegyei árvaházban egy 
árvagyermek részére alapítványt tesz s a 
3<MX) fit alapítványi összeget azonnal lefizeti, 
mihelyt az árvahaz megkezdi áldásos mű
ködését.

K egyes alapítvány. S z ü c s Dá
niel siklósi ref. kántortanitó, tanítóskodásá
nak 20-ik évfordulója alkalmából 100 frtos 
alapítványt tett. hogy ez összeg mindaddig 
kamatozzék, inig a hasonló célú adományok
kal és a kamatokkal 2< <M) fit lesz, mely 
összegen a ref. egyház orgonát csináltathat. 
Az alapítványt tevő derék tanító alapítvány- 
levelében ígéretet tett, hogy ez összeget évi 
adomány és gyűjtés utján gyarapítani fogja.

Hymen. B r a n d Ede fiumei tanár, 
Brand János mohácsi ügyvéd fia oltárhoz 
vezette Mohácson Warga Alajos ügyvéd 
leányát Etelkát. Nyoszolyó leányok voltak : 
B e n e Irén, K é s z Paula és N a g y Mar
git (Dárdáról.) Násznagyok voltak dr S e r 1 i 
Sándor, B r a n d  Gyula valpói tiszttartó. 
Vőfélyek : L á z á r  Károly fiumei tanár, 
Auber István gyógyszerész és Margitay Va
lér joghallgató.

A z őszi hadgyakorlatok. A buda
pesti negyedik hadtest augusztus 4-én kezdi 
meg nagy gyakorlatait, melyek az idén egy 
teljes hónapig tartanak A hadtestgyakorlat 
Pécs környékén megy végbe és a budapesti 
helyőrség nagy része gyalog teszi meg az 
utal Pécsig Ezekre a hadtestgyakorlatokra 
már nagyban készülnek. E hónap 18-án 
Harkány fürdőbe érkeztek a király szálló
mestere, Brankovits Márké, továbbá Albrecht 
főherceg udvarmestere és adjutánsa, a kik a 
király itt tartózkodása idejére, a mi szep
tember 16. és 17-re esik. mintegy 30 szo
bából álló lakást béreltek A király egyéb
iránt Harkányban Albrecht főherceg vendége

lesz, azért történt ott az intézkedés a la
kásra nézve a főherceg udvarmestere által. 
Az egész fürdőépületet tisztek foglalják el, 
sőt a fürdőhöz közei fekvő házakat is lefog
lalták a tisztek számára, mivel mintegy 
nyolcvan tiszt lesz Ö felsége környezetében. 
Megkezdték már a magasabb rangú parancs
nokok is a szemléket, s kiadták a parancso- i 
kát is, hogy a gyakorlaton részt veendő 
csapatok hogyan vonulnak állomáshelyeikre.
A S z é k e s f e h é r v á r o n  állomá
sozó 69. gyalogezred egy zászlóalja és egy 
vadászzászlóalj augusztus hó 6-án Kapos
várra megy és az ott összpontosított csapa
tokkal egyesül. A hó vége felé a budapesti 
32. gyalogezred, három század huszár és ' 
egy osztag tüzérség érkezik Kaposvárra, a 1 
hol a gyakorlatok szeptember 6 ig, a had
osztály megalakításáig tartanak, a midőn J 
aztán az összes csapatok Pécs felé veszik [ 
utjokat. |

Kállay Lujza, a mi színtársulatunk : 
kedvelt primadonnája e hó 21-én föllépett ! 
az ó-budai színkörben. Kállay Lujza ki J 
ó-budai születésű a *Hip van Vinkle* I 
cimü operetteben lépett föl s rokonszenves , 
szép hangja, alakja es játéka zajos tapsra I 
ragadta szülővárosa közönségét.

Visszatért cigányprímás. A pécsiek j 
előtt még élénk emlékezetben álló I) a- I 
r ú z s  Miska, a jeles cigányprímás, ki ne- i 
hány év előtt vonójával annyiszor elbájolta i 
a pécsi közönséget, újra visszatért váró- j 
sunkba. Nehány évi távolléte alatt Párisban, | 
Londonban és Brüsszelben játszott, mindé- l 

i nütt nagy sikert aratva játékával. A vissza- • 
tért prímás — ki ezentúl állandóan váró- ! 
sunkban marad — kitünően szervezett zene- í
karával csütörtökön játszik először a ‘Vad
emberben, pénteken a Nemzeti kávéház- bán. 
szombaton és vasárnap a Bedö--ben.

A siklósi kerület orszgy. képvi
selője : Perezel Béni a múlt héten kerülete 
meglátogatására indult A közszeretetben álló 
képviselő f. hó 21-<:n érkezett Villányba, 
hová fogadtatására Siklósról és N.-Harsány- 
ból mintegy hatvan választó ment. Villány
ból Siklósra kisérték, hol Benyovszkv Manó 
főszolgabíró vendégszerető házához szállott. 
Még az nap este a képviselő tiszteletére 
Siklós polgárai — pártra való tekintet nél
kül bankettet rendeztek, melyen mintegy 
százan vettek részt. Az első felköszöntöt 
Novák Sándor mondotta Perczel Béni kép
viselőre. ki viszont a siklósi választó pol
gárokat éltette. Pakuszi Gyula ügyvéd a li- ; 
beralismus szép fejlődését és haladását ! 
emelte ki, melynek egyik harcosa a szeretett 
képviselő is. Perczel Béni gr. Szapáry 
belügyminisztert éltette. Továbbá felköszön- 
tőket mondottak : Kohárits József megyénk 
szeretett főispánjára Kardos Kálmánra , 
dr Darázsy Odón Benyovsyky Manó főszol
gabíróra, ki azután Siklós város biráját 
Belicsek Gyulát és jegyzőjét Kohárits Józse
fet éltette. Kohn Kajos ügyvéd egy szép 
szónoklatban Percei Béni képviselőt éltette, 
Novák Félix pedig Siklós város lelkes hölgy- 
közönségére ürítette poharát. A bankettező 
társaság vig kedélyben az éjféli órákban 
oszlott szét Percei Béni Siklóson vasárnap 
tartotta beszámolóját, honnan Nagyharsányba 
ment. Siklós képviselője augusztus közepéig 
fog kerületében időzni.

Névmagyarosítás. Becker Péter bajai 
illetős. pécsi lakos, posta s távirdatiszt belügy- 
minist. engedélylyel Békei-re változtatta nevét

Tiszti főügyészi jelentés. A városi 
tiszti főügyész jlévi jelentéséből veszszük a 
következő érdekes adatokat. Az 1891. év 
ll-ik feléről mint folyamatban maradt ügy 
áthozatott 99 ügydarab. Az 1892. év I. felé
ben igtaftatott 43 közigazgatási ügydarab, j 
78 jogügylet. 27 alapítványi, 20 házi pénz-

i tári ügydarab, s igy elintézendő volt összesen 
! 267 darab. Ezekből végleg elintéztetett 149 1

darab, folyamatba tétetett 118 darab. Hátra- ' 
lék nem maradt. Az év első felében tárgya- '

lása volt az ügyészségnek a kir. törvény
széknél 6, a járásbíróságnál 28, közjegyzőnél
I. végrehajtás volt 1 esetben, árverés 4 
esetben, jelentés adatott 95, behajtott pénz- 
beszolgáltatás az alapítványi és házipénztá
rakba volt 13. Összesen 158. A je entés 
azután beszámol a város fontosabb folya
matban levő pereiről. A gyámügyészségnél 
igtattatott 28 ügydarab, elintéztetett ugyan
annyi. Árva- és egyéb ügydarab igtattatott 
197, elintéztetett 194, hátralék maradt 3.

Mennyit áldoz a város közokta
tási célokra ? A város az elmúlt iskolai 
évben 48240 frt 97 krt költött összes nép
iskoláira. Az ipari és keresk. tanonciskola 
föntartása 69/0 frtba került, inig a zeneis
kálára 183i frt 18 krt költött a város. A 
közoktatási célokra fordított összeg tehát 
57042 frt 15 kr.

Vándordiákok. Hég letűnt, aranyos 
idők lehe csapja meg a mai prózai kor gyer
mekét. ha ezt a szót hallja : »vándordiák.* 
Milyen szép idők voltak azok ! A diák, ha 
lemorzsolta a tanév hónapjait, vándorbotot 
vett kezébe és ment »világlátni.* Jókedvűen 
ment faluról falura, bekopogtatva ismeretlen, 
de szellemileg rokon kántorokhoz, tanítókhoz 
s joviális plébánosok, vendégszerető fókles- 
urak tárt karokkal fogadták a szívesen látott 
jövevényt, kinek nem volt más jogcíme, a 
vendégszeretethez, mint e szó : diák. Tapasz
talatban. emberismeretben gyarapodva tért 
meg aztán, hogy az iskola padjain to
vább folytassa elméleti tanulmányait. Ezt 
a szép időt, ezt a darab romantikát föl- 
ujitani szövetkezett öt pécsi diák a napok
ban. Friedszam Kabos. Döméi Anzelm fö- 
gimn. Vili. o tanulók. Müliherr Ferenc, 
Klein Géza főreáliskolai VI. o. tanulók és 
Ltasy Tivadar, a kereskedelmi középtanoda
II. halig, indultak útnak e hó 11-én. hogy meg
nézzék vágyaik netovábbját, a Balatont s a 
Kisfaludy által megénekelt várromos vidéket. 
Igazolványt is kaptak Vaszary rendőrkapi
tánytól, melyben ez hivatalosan bizonyítja, 
hogy > föntnevezettek tapasztalatok szerzése 
végett utaznak a Balaton vidékén.* Utjok 
végpontja Pápa volt, hol visszafortultak. Az 
ut legnagyobb részét gyalog tették meg s 
• hol volt pénzük, hol meg nem.* Egy Ízben 
6, mond hat o. é. krajcárt tett ki az egész 
közös vagyon, s azon is cigarettát vettek a 
pénztáros - l tasy Tivadar — minden tilta
kozása dacára. Ilyen kalamitások alkalmával 
egyedüli és legbiztosabb mentőeszköznek bi
zonyult a kiirthatatlan, ősi magyar vendég- 
szeretet, melynek áldásaiból bőven kijutott 
a mi diákjainknak is. ».lókedvük, az ifjúság e 
legjobb és leghűbb barátja sohsem hagyta 
el őket, s viruló egészségben érkeztek vissza 
Pécsre két heti barangolás után hétfőn este. 
A társaság különben egyiket közülök, kibe 
irodalmi véna szorult, megbízta úti emlékeik 
kidolgozásával, s hiszszük, hogy e sok tekin
tetben érdekesnek ígérkező útirajzot legköze
lebb bemutathatjuk olvasóinknak.

Nemzetközi baromfi-kiállítás Bu
dapesten. Az országos baromfi-tenyésztési 
egyesület ez év szeptember hó 22-étől ok
tóber hó 2-áig a földmivelési ministerium 
támogatásával egy nagyobb szabású baromfi- 
kiállitást és vásárt fog rendezni. Ezen kiál
lítás és vásár kapcsolatos lesz közönséges 
baromfi és tojásértékesitéssel is. Felhivatnak 
ennélfogva gazdáink, hogy a mennyiben vol
nának eladó közönséges tyuk, kacsa, lúd és 
pulyka-féléik, nemkülönben tojástermelésök, 
vagy esetleg nagybani tenyésztésre és szál
lításra vállalkoznának, küldjenek fel a kiál
lításra minta-küldeményeket, melyekre a 
küllőidről érkező és hazai nagyobb keres
kedők szívesen kötnek vételi szerződéseket. 
Bővebb felvilágosítással és kiállítási program
mal szívesen szolgál : Barthay Géza egyesü
leti igazgató, Budapesten, Andrássy-ut 79. sz.

A pacsirtadaltól a szatíráig. Ily
címen jelentek meg Erödi Dániel költeményei. 
Neve ismeretesebb, hogysem nekünk kellene 
ajánlanunk. Felemlítjük itt azért, mert »Episz-
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tőlük egy vidéki szerkesztőhöz- cimú szatírája 
oly talpra esett, hogy abból mutatóul a kővet
kező részt adni jónak látjuk :

■ Az ollózásnak mestersége szintén
A hírlap írás hálás ága lett,
De hogy te űznéd, azt tagadd le százszor, 
Tanukép hiva az isteneket!
Egyáltalán azt hirdesd, hogy tenálad 
Minden valódi és eredeti 1
Hogy igaz-e, mit vakmerőén állitsz, 
Vidéki lapnál azt ki keresi ? !
Hangod kiáltsa túl mindenikót :
A mit megírtál attól ne tágíts,
Az igazság legyen mindig a tiéd. 
Szenzáció és botrány kellenek ma. 
Kilesni ilyet, ebben légy szemes ;
A szép s nemes tettekről szólni, Írni 
Szörnyű unalmas, nem is érdemes,
S mint, harcos, a ki a nyilvános élet 
Küzdő porondján foglaltál helyet,
Ne kímélj senkii, vagdoss jobbra, balra, 
Így léssz te félt, igy léssz te rettegett! 
Mert jól jegyezd meg, a nemes közönség 
Akkor kapkodja legjobban lapod,
Midőn te mások féltő drága kincsét,
•ló hírnevét a porba taposod!
Mert el lehetsz bízvást készülve arra,
Ha nem követed ezt a taktikát,
- M»rt-harc az élet- sa  -ki bírja marja !* - 
Mások fogják majd alkalmazni rád-.

Névváltoztatás. S a s k a Márton 
pécsi illetőségű helybeli lakos saját, valamint 
József, Margit és Ferenc nevű kiskorú gyer
mekei vezetéknevének .S o m f a  i«-ra kért 
átváltoztatása belügyministeriumi rendelettel 
megengedtetett.

Sertésorbánc. Mohácson a sertésor- 
bánc járványosán lellépett. A járvány tovább
terjedésének megakadályozására a közigaz
gatási hatóság az állategészségügyi törvényben 
előirt intézkedések foganatosítását elrendelte ; 
nevezetesen utasította Mohács város elöljá
róságát, hogy a marhaleveleket a tulajdo
nosoktól beszedje a beteg állatok s a 
szomszédos ólakból a sertések, úgy a közös 
disznócsordák kihajtását meg ne engedje, a 
magántenyésztők állatainak legelőt kijelöljön, 
az utakra őröket kiállítson, hogy sertések a 
határból ki, vagy abba be ne hajtassanak és 
intézkedjék, hogy sertések sem heti, sem 
országos vásárra — még helyben sem — föl 
ne hajtassanak.

Szerencsétlenség a vasútnál. Nagy 
Ferenc 58 éves, nős, sátoristyai uradalmi 
napszámos f. hó 18-án több munkás társá
val együtt ökrök felrakodását végezte a mo
hácsi vasútállomás felső dunamenti tárhá
zainál, mig az egyik gőzmozdony ugyancsak 
teherkocsik tologatása és elrendezésével volt 
elfoglalva. Vigyázatlanságból a párkányzat- 
nak nagyon a szélére állt és figyelmeztetés 
dacára is ott maradt, a mi közben a moz
dony egyik teherkocsija kiálló részeivel el
kapván, lerántotta és a falhoz szorította. 
Súlyos sérülésekkel vitetett az örök tanyá
jára, hol a gyorsan előhívott orvos borda
törést állapított meg. További ápolásra haza 
szállíttatott. Felgyógyulása remélhető.

Gyümölcstermelésünk érdekében.
Gyümölcsértékesítésünk emelése végett igen 
fontos intézkedéseket tett a földmivelésügyi 
minister. Egyrészről a bő terméssel biró 
szilva- és gyümölcstermelő vidékeken a leg
jobb rendszerű francia aszalókemencéket 
osztja ki, másrészt kiküldte Molnár István 
miniszteri biztost Franciaország nyugoti ré
szébe a gyümölcsértékesítés, lőleg pedig a 
gyümölcsbor és szeszek készítésének tanul
mányozására. A Ganz-féle gyárban készült 
tiz darab kettős kemencét már a napokban 
kiosztják.

H írek a szomszédból
Megrendítő szerencsétlenség érteAlsó- 

Lendván Nusszer János jószágfelügyelöt f. 
hó 13-án. Este felé öt éves leánykája Pe- 
tesházánál a nevelőnővel a Murában fürdött, 
azonban a viz árja mindkettőt magával so
dorván, nyomtalanul eltűntek.

Tüzhalál. Baján Bruek Izidor tekin
télyes kereskedő, lement a pincébe, hogy ott 
valami dolgát végezze. A sötét pincében vé
letlenül neki ment egy spirituszhordó csap
jának s kiütötte azt. A spiritusz kiömlött a 
hordóból s Bruek ijedtében gyufát gyújtott. 
Az alkoholtól átázott ruhája rögtön lángba 
borult s mire a szerencsétlen ember segély
kiáltásait meghallották, már teljesen elégett.

Dr Hangéi Ignác Tolnavármegye 
tiszti főorvosa megvette Szegzárdon a Ge- 
renday-féle házat 18500 frtért.

Bálványoson egyhangúlag Gserna 
Sándor volt kéthelyi jegyző választatott meg 
körjegyzővé.

Takarékpénztár alakult Marcaliban 
-Marcali-i általános takarékpénztár részvény- 
társaság* címmel. Alaptőkéje 30000 frt, mely 
300 drb 100 frtos részvényre fizettetik be. 
Elnökké Kund Jenő, igazgatóvá Berzsenyi 
Sándor, titkár és ügyészszé Mayer Ignác vá
lasztattak meg. Az uj intézet ez évi augusz
tus hó 1-én fogja üzletét megkezdeni.

Irodaion )
Lukács Bélának, az újonnan kine

vezett kereskedelmi ministernek sikerült arc
képe és jellemrajza vezeti be a Magyar 
Géniusz. 29. számát, mely fény és pompa 
tekintetében méltó folytatása a többinek. 
Megszoktuk már, hogy a .Magyar Géniusz, 
minden száma hoz valami meglepetést s 
ebben nem is szűkölködik a legújabb szám 
sem. Sokan voltak kiváncsiak arra, milyenek 
lesznek az uj pénzek s a -Magy.Géniusz. szer
kesztői — bizonyára nagy fáradtság útján — 
megszerezték azoknak rajzait s már be is 
mutatták olvasóiknak. Ugyancsak e szám
ban találjuk Ü Felségének legújabb arcképeit 
és szebbnél szebb képeket. A szellemi rész 
is felette gazdag, a mennyiben legjelesebb 
Íróinkkal, mint lieniczkyné Bajza Lenke, 
Dóczy Lajos, Tolnai Lajos, Abonyi Árpád, 
Kada Elek, Munkácsy Kálmán, találkozunk. 
Az említetteken kívül a Magyar Géniusz, 
behatóan foglalkozik a napi renden lévő 
aktuális eseményekkel, melyeket a leghiva- 
tottabb tollak ismertettek, s melyeket a 
legkiválóbb művészek mutattak rajzokban. 
Mindezek mellett a .Magyar Géniusz, a leg
olcsóbb hetilapok egyike s a közönség, mely 
méltán érdeklődik az illusztrációk iránt, 
melyek az eseményeket képekben mutatják 
be, könnyű szerrel juthat e fényes kiállí
tású laphoz. Kik még nem ismernék olva
sóink közül a >Magy, Géniusz.-t. forduljanak 
a kiadóhivatalhoz (Budapest, Kerepesi-ut 14). 
mely, mint lapunkat értesité, készséggel 
küld mutatványszámokat. A -Magyar Géniusz, 
előfizetési ára egész évre 1(1 forint, fél
évre 5 forint, negyedévre 2  forint 50 
krajezár. Az újonnan bélépö elölizetök 
a ‘K e n y é r ,  czimü emléklapot ingyen 
kapják.

A Kézilexikon huszadik füzete az
eddigieknél még fényesebben van kiállítva : 
a szép és hasznos vállalat felerésze forog már 
közkézen és a nagy siker melyet a pontosan 
haladó munka a közönség felkarolása alakjá
ban arat, ezen uj füzettel csak fokozódni 
fog. A huszadik füzet három mellékletet 
tartalmaz, azok egyike Magyar díszítmények, 
citne alatt húsz szebbnél szebb mintáját közli 
a színes magyar slilü diszitinényeknek. Ezen 
képtábla kivitide és összeállítása oly kiváló 
szerencsésen sikerült, hogy nem csak egy 

í Lexikonnak, hanem bármely diszműnek is

dicséretére válnék. A mellékletek ezenkívül a 
Haditengerészet és a Címerek tábláit nyújt
ják világos összeállítással s szép nyomással. 
A szöveg kisorsolási Ügylet — Közutak közti 
cikkeket tartalmazza. Kiemelendök: Klapka, 
Kölcsey. Kölcsön, Kolera Kolumbus, Komá
rom város és megye, Kolozsvár, Konstanti
nápoly, Könyvnyomtatás és története, Kortan, 
Kussuth Lajos (a Kézi Lexikon egyik legjelen
tékenyebb cikke), Kőszén, Közgazdaságtan, 
stb. stb. mindmegannyi fényes bizonyítéka a 
vállalat hazafias, komoly s minden hasznos 
tudnivalót felkaroló szellemének és irányának. 
Az anyag beosztása is jelesen sikerült, mert 
— mint látjuk az első kötet a következő 
(21.) füzetben befejezést nyer és nemsokára 
azok, kik füzetes munkát járatni nem szeret
nek, az első kötetet készen kötve is beszerez
hetik. Összesen 40 lüzetre fog terjedni : egy 
füzet ára 30 kr. A legcélszerűbb 20—20 
füzetre hat forintjával előfizetni, mely pénz 
az Athenaeum könyvkiadóhivatalához, Buda
pestre küldendő. Kapható különben minden 
könyvkereskedésben is.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos

F E I L E R  M I H A L  Y.

Gabona-árak.
Hivatalosan feljegyeztettek l’écs szab kir. 
város 1892. évi julius hó 23-dik napján 

tartott hetivásárán

(őszi 8 Irt 20 kr. 7 Irt 80 kr.
Búza (tavaszi — » — » -

-3 (új — . — . » —
_ • _ » __ , _

Kétszeres I WN t UJ — * — » — » ——
j -fiÖ (ó 7 » _ , 0 . 70Bozs fl «u.i — » » »
i- (őszi — * —  . — » —

Árpa (tavaszi 5 . 50 * — • —
(uj 4 » 80 • — , —

•d> (őszi — » — * — » —
Zab s (tavaszi 5 » 80 • 5 ► 60

(uj — » — » — » —
Bükkiíny >. uj — * — » — . —
Bepce 1 tx mm. — » — » • —
Kukorica 03 mm. 5 . 20 . 6 » —
Széna 2 . 40 . «» » —
Szalma 2 » — » 1 • 80

Kínálat : gyenge.

Mintegy 110 gabonakocsi volt a piaczon.

előnyös áron  fö lvé te t

nek  a k ia d ó h iv a ta lb a n : 

P e rcze l-u tca  4. sz.



2784. sz.tk. 1892. 4030

Á rv erés i hirdetmény.

A dárdai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy özv. Told Jánoané szül. 
Sehreiner Erzsébet baranyavári lakos végre
hajtató nak

özv. Horváth Jánósné szül. Told Anna 
és Czotter Ferencné szül. Told Katalin

baranyavári lakos végrehajtást szenvedő el
leni 85 Irt 50 kr., 110 írt és 20 fit tőkék kö
vetelései és járulékai iránti végrehajtási ügyé
ben a dárdai kir. járásbíróság területén levő 
Baranyavár községben fekvő, a baranyavári 
148. sz. tkvben felvett I. 174. liszsz. belső
ségre 170. sz. házra, 736. hszsz. fekvőségre 
s úrbéri illetőségre az árverést 455 frt 
krban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatla
nok az 1892 évi augusztus hó 10-ik nap
ján d e 10 órakor Baranyavár községben 
a jegyzői irodában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának lO"/o-át vagyis 45 I 
frt 50 krt készpénzben, avagy az 1881. 60. 
t.-c. 42. § -bán jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. $-ban kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezé
hez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. i

§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Dárdai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1892. évi április hó 26. napján.

.1 o b s t B é l a  
kir. albiró.

5 0 0  ± x t o t  “ W
fizetek azon tüdőbetegeknek, kiken 

4093 v ilágh írű

„AMERICAN COVCHINC C W
cimü szerem szabályszerű használatnál 
nem segített. Ezen szer több mint 70 
éve az összes államokban a legjobb 

sikerrel van bevezetve. 
K öhögést, rekedtséget, benyál- 
kásodást és torokreszelést azonnal 

eltávolít.
Már ezer meg ezer embernek segített.

Ára 1 üvegnek ládával együtt 1 frt 50 kr., 
3 üveg 4 fit, az összeg előleges beküldése 
vagy utánvétel mellett Valódi csak az 

Osztr.-Magyar főraktárban kapható
M E T E B  ZEZ. 
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654/892. 4095.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
[ LX. t. ez. 101. §-a értelmében ezennel köz- 
i hírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 

19539/91. számú végzése által dr Pintér Jó
zsef ügyvéd által képviselt Schlikk vas
öntöde végrehajtató javára

Csőgl János s Reichenauer József
pécsi lakosok ell. 89 frt tőke, ennek 6 szá
zalék kamatai és eddig összesen 44 forint 
10 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt 
biztosítási végrehajtás alkalmával biróilag le
foglalt és 917 frtra becsült kocsik, hordók, ab
roncs és fából álló ingóságok nyilvános árve
résen eladatnak.

Mely árverésnek a 10670. sz./1892. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén 
vagyis Pécsett Indóház utca 21 s Siklósi or
szágút 12. leendő eszközlésére 1892-ik év 
julius hó 30-ik napjának d. u. 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve
résen az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értel
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881 évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapí
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsett, 1892-ik évi julius hó 13. 
napján.

Fonyó István.
kir. bir. végrehajtó.

Iparosaink és kereskedőink figyelmébe!
lía visszatekintek azon 10 évre, mely idő óta lapom a közügyet szolgálja 

úgy találom, hogy nem volt oly alkalom, melyet az ipar, a kereskedelem, a forgalom 
előmozdítására lapom teljes erővel föl nem használt volna és pedig önzetlenül, egyedül 
az iparos és kereskedő osztály érdekében.

Készséggel ismerem be, hogy ez nem érdem, hanem kötelesség; de midőn 
azon meggyőződésnek adok kifejezést, hogy lapom e kötelességét mindenkor szigorúan 
és öntudatosan teljesítette, azt is bátran el merem mondani, hogy viszont az iparos és 
kereskedő osztály is támogatással tartozik azon lap iránt, mely az ő érdekeiért min
denkor síkra szállt.

Feleslegesnek tartom hosszasan bizonyítgatni, hogy a hírlapok és az iparos 
és kereskedő osztály egymás támogatására vannak utalva és midőn kereskedőinket és 
iparosainkat biztosítanám, hogy lapom ily irányú közreműködésére mindenkor számíthat
nak egyúttal tisztelettel kérem tőlök lapom támogatását.

Lapom gazdag és választékos tartalommal hetenként kétszer: szerdán és 
szombaton jelenik meg, és pedig újév óta díszes k iá llítású  m elléklapokkal. 
Előfizetési ár negyedévre 2 frt.

Tudva azt, hogy az iparos és kereskedő osztály mennyire rá van utalva a 
hirdetőiekre, elhatároztam, hogy előfizetőimnek a lehető legolcsóbb hirdetési árakat 
adom kedvezményül, hogy ily módon is elősegítsem érdekeiket. Bármely irányban tör
ténjék ez iránt megkeresés, az illetőket biztosíthatom, hogy a kiadóhivatalban (Lyceumi 
nyomdaépület) a legnagyobb előzékenységgel fognak találkozni.

Azon reményben, hogy iparosaink es kereskedőink e kivételes alkalmat hirde
téseiknek olcsó eszközléséle és egyúttal a helyi hírlapirodalom támogatására föl fogják 
használni, vagyok kiváló tisztelettel

a „Pécs“ szerkesztősége és kiadóhivatala nevében:
FEILEIl MIHÁLY laptulajdonos.



C o g n a c- q u in t-k iv o n a t.
Kitűnő, egéstsóges, és ta r

talm as cognac pillanat alatti 
készítésére, mely a  valódi 
francia cognactól semmiben 
sem  különbözik, ajánlom e 
jón ak  b izon yu lt különle
gességet.
Ára 1 kilónak (elég 100 liter 
cognac készítésére) 16 frto . é. 
Készítési u tasítás ingyen mel
lékeltet ik L egjobb sikerért 
és e g é sz sé g e s  gyártm á
nyért k ezeskedem .

9 9  Spiritusz m egtak arítás 9 9
érhető el felü lm úlhatatlan  p álin k aerösitö  k i
v o n a to m  á lta l; ez az ita 'oknak  kellem es, erő
teljes izet ád és csakis nálam kapható . Ára kilón
kén t 3 frt út) kr.(6UO-lOo(J literre) használati 
utasítással együtt

E különlegességeken kiviül ajánlom  még vala
mennyi essen ciám tt, rum, szllvap álin k a , 
törköly , fükeserü. valamint a létező likőrök, 
szeszesita lok , e ce t és borooet készítésére 
feliilmulhallan minőségben, készítési utasítások 
ingyen m ellékelteinek.

M H B H  Á rjegyzék ek  in g y en . MBHOBi
Egészséges gyártm ányokért kezességet vállalok.

POLLÁK KÁROLY FÜLÖP
essenc/.ia - különlegességek gyára FHÁUÁ-ban 

(Tisztes képviselők kerestetnek.)

A

MAGYAR H ÍR L A P
P O L IT IK A I N A PILA PN A K

páratlan gyorsasággal sikerült a közönség bizalmát. szeretetét megnyerni.
E fényes siker biztosíték arra nézve, hogy a

M A G Y A R  H Í R L A P
helyes utón járt, melyen hogy tovább haladhasson könnyűvé vált az olvasó közönség egyre növekvő ragaszkodása és felkarolása 
következtében.

A M A G Y A R  H Í R L A P
főszerkesztője: felelős szerkesztője :

HORVÁTH GYULA. FENYŐ SÁNDOR.
4 Magyar Hírlap belső dolgozótársai : Abonyi Árpád, Ambrus Zoltán. Benedek Elek. Bródy Sándor, Fenyő Ernő. Füredi Mór dr 

Gárdonyi Géza, Heltai Jenő, llock János, Kálnoki Izor, Kürthy Emil, Kondor Alfréd, Kőim Dávid, Kovács Lőrinc, Márkus Miksa. Sajó Ala
dár, Szabó Endre, Szalay Mihály, Szemere Atilla, Szeredai Leó, Szerdahelyi Sándor, ,1. Virág Béla.

A Magyar H írlap most kezdte meg könyvalakban
Z O L A  l e g ú j a b b  r e g é n y é n e k

A. IlA B O R T T
közlését, melynek eddig megjelent folytatásait az újonnan belépő negyedéves előtizetők ingyen kapják meg.

Azonkívül a M agyar H írlap  már legközelebb megkezdi AMBRUS ZOLTAN-nak a kiváló írónak egy
érdekfeszitő novelláját.

A  M a g y a r  H ír la p  e l ő f i z e t é s i  á r a  :
E g ész  évre . . 14 frt , F é l évre . . . .  7 frt. | N egyed évre . . 3 fr t 50 kr. | E gy  hóra . . 1 frt 20  kr.

A Magyar Hírlap azonkívül

K I S  7 1  L AC
cím alatt hetenkint megjelenő képes gyermeklapot is ád ki, melynek előfizetési ára (de csak a Magyar Hírlap előfizetői számára):

E gész  évre . . .  2 frt. | F é lévre  . . .  1 frt, | N egyed évre  . . 50 kr.
A Magyar Hírlap két nagy pályadijat tűzött ki u. m. 100 aranyat elbeszélésekre és 40  aranyat tárca cikkekre, azonkívül

á l l a n d ó  p á l y á z a t u l
tiz aranyat a legjobb és legérdekesebb hir beküldőjének. E pályadij minden hó 21-én adatik ki.
E lé n  1« fö lh ív ju k  a t. közönség figye lm ét a M agyar Hírlap karácson yi m eglepeté .ére, m ely  rem élhetőleg  m ég Inkább m egfogja  nyerni a 

k oztetszést, m int a ta v a ly i. = o s  b j  j

A közönség kényelmének mindenben eleget iparkodván tenni, tudatjuk, hogy a Magyar Hírlap már julius hónapban uj körforgó 
gepek segélyével felvágva fog megjelenni a naponkinti Ki—20—24 oldalnyi terjedelemben
A  M a g y a r  H ír la p  s z e r k e s z t ő s é g e :  A M a g y a r  H ír la p  k ia d ó h iv a t a la :

IV.. Iljvilág-utca 14. sz. IV., (iranátos-utca KI. sz.



L r W A V  IIW B
butorraktára és m űhelye (tetemesen n: gyobbitva)

P é c s e t t ,  1 1 .  s z .
(A pécsi edénygyár raktár ugyanott.)

Nagy választékban teljes és stylszerüen berendezett alvó, d isz ■ és 
ebédlő' szobák, mindennemű fa, vas- és kárpitozott bútorok, k é
pek, tükrök, fü ggönyök , fü ggön ytartók  és minden e szakmába 
vágó cikkek.

Abban a helyzetben vagyok, hogy b Ú t  O P V Ú S á r 
i á s  O ll nálam ép oly j u t á n y o s á n  eszközölhetők, mint 
Budapesten vagy Becsben.

t ö O Q O qO O OQOOOOOOQOOOOOOQO

Értesítés.
Miután ó r a -  é s  l á i s z c r ü z l e i e m e t

igen kedvező föltételek mellétt el, illetőleg átadni szándé-
O kozom, ennek következtében áruimat b oszO F Z Ó si 
Q á r o n  is elailom és igy kedvező alkalom nyílik a lég- 
( j  jutányosabb vásárlásokra.

8 Számos megrendelést kérve vagyok tisztelettel
W u rste r  A n ta l

O órás és látszerész.
Egyúttal tudatom, hogy Radonay-utca 1. szára alatt 

egy legjobb állapotban levő kis e m e l e t e s  h á z  
(1 szoba konyhával) kilátás a sétatérre, eladó. I’íiyaii itt 
f. évi novembertől egy lakás (4 szoba konyhával stb.) 
kiadó.

1873. I ttpest, 1883. Izágráb 1891.1 Eszék, 1889. |.N.-Palink4n.|lS87.Lonlt'".
gi .rdem-érem.|Nagy diszokl.l Díszoklevél.| Díszoklevél. |  1887. Ar.-ér. |  Díszoklevél

Q íSIK
csász. és kir. kizárólag szabadalm.

elaö szerémi portland-oement é l vízhatlan m éizgyár
Beocsinban.

K özponti iroda és raktár : Budapesten, V., Rudolf-rakpart 8.
ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtoko
sok, községi és egyházi elöljáróságok, valamint a nagyérdemű építő közönség 

becses figyelmébe saját gyártmányú

Portland-eement és vízhatlan meszót,
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek & 

.a* magyarázat kívánatra készséggel megküldetik 3868

Paris, 1867. I Kecskemét Újvidék 1875. Szeged 1878. Triest
Bronzérem. 11872. ezüst-érem. Árauy-érern. Érdem-érdem. Arán 7-élem

E l ő í i z s t s s i  f ö l h í v á s
városunk és megyénk értelmiségéhez.

A 11-ik évfolyam kezdetén bizalommal fordulunk városunk és megyénk nagy 
közönségéhez, hivatkozva lapunk 10 éves pályafutására. E lt) év alatt lapunk szaka
datlan sorban hozta az áldozatokat, hogy annál sikeresebben küzdhessen a közérdekekért, 
melyek védelmére úgy a politika, mint a közművelődés és közgazdaság terén minden 
alkalommal bátran és céltudatosan síkra szállott.

Élénk tudatában azon nagy föladatoknak, melyek egy hivatásának élő és azt 
legjobban betölteni akaró hírlapra várnak, a letelt 10 év folyamán sajnálattal észleltük 
a nagy közönség egy részéről, hogy a helyi sajtó anyagi támogatására súlyt nem fektet, 
liánéin inkább azt magára hagyja, elhanyagolja, róla megfeledkezik.

Ezen közöny nemcsak nem okadatolt, hanem a legnagyobb mértékben mél
tánytalan is. mert a ki a polgárok jogait, a lakosok érdekeit védi, a visszaéléseket 
fölfedi és ostorozza, az érdemnek elismerést szolgáltat, a közélet kívánalmainak hangot 
ad, szóval : aki egyedül a nagy közönség javát hordozza szivén, az bizonyára megér
demli, hogy e nagy közönség minden egyes tagja által tőle telhetőleg támogattassék 
annál is inkább, mert az igy megerősödött hirlap annál erősebb és hatalmasabb őre és 
szószólója lesz a közérdekeknek.

Lapunk hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg és pedig díszes 
kiállításit Mustrált melléklapokkal. Előfizetési dij : negyedévre 2 frt (körjegyzőknek, 
tanítóknak 1 forint 50 krajcár.

Azon reményben, hogy a nagy közönség, méltányolva törekvésünket, lapunk
tól támogatását nem fogja megtagadni vagyunk kiváló tisztelettel

A „PÉCS" szerkesztősége is kiadóhivatala.
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Schönwald Imre. *
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Lyceumi nyomda (Feiler Mihály) Pécsett 1892.




